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E L S Ő  K É Z B Ő L

Még 2022-őt írtunk, amikor meg-
tudtuk, hogy Európai Uniós pályáza-
ton pénzt nyertünk három belterületi 
út újraaszfaltozására. Konkrétan, a 
Bocskai, a Galamb és a Nagyváradi 
utcákról van szó. Az ehhez hason-
ló, alapvetően örömteli információk 
közlésekor rendre sok kérdést kapok. 
Ilyeneket: miért éppen erre a három 
utcára vonatkozóan nyújtottunk be 
pályázatot? Mikor részesül hasonló 
felújításban ez és ez az utca? Mi lesz a 
külterületi utakkal?

Most megpróbálok röviden válaszol-
ni ezekre a felvetésekre. Nézzük a fen-
ti első kérdést! A válaszhoz tudni kell, 
hogy az egyes pályázatoknak minden 
esetben több olyan belső szabályuk 
van, amelyek befolyásolják a szóba jö-
hető utcák körét. Ilyen a megszerez-
hető támogatási összeg minimuma és 
maximuma, esetleg a szerepeltethe-
tő utcák száma, valamint jellege. Ez 
utóbbira példa a jelen konkrét pályá-
zat esetében, hogy a megjelöltek kö-
zött legalább egy, úgynevezett gyűjtő-
útnak szerepelnie kellett. Esetünkben 
ez a Galamb utca. A leírtakból látható, 
hogy az egyes pályázatok esetében ko-
rántsem kizárólag az útburkolat álla-
pota lehet a kiválasztás szempontja.

A második kérdés megválaszolása-
kor tudnunk kell egy alapvető dolgot: 
magam és képviselő-társaim tisztában 

vagyunk azzal, hogy jelenleg Albert
irsán a fenti háromnál lényegesen 
több útburkolat megérett a teljes 
rekonstrukcióra. Csak hát az önkor-
mányzat költségvetése pontosan úgy 
viselkedik, mint bármelyik háztar-
tásé. Vagyis, a bevételeink nagysága 
meghatározza, hogy kiadási oldalon 
mire futja, s mire nem. 2023 pedig 
Magyarországon a települési önkor-
mányzatok számára különösen so-
vány esztendő. Ennek két legfőbb oka 
a következő: a tavaly brutális mérték-
ben elszabadult (sokszorosára emel-
kedett) energiaárak és az ország nem 
éppen önkormányzatbarát költségve-
tési törvénye. Röviden: a felújítandó 
utcák köre és száma, nem a képvise-
lők és a polgármester jó-, vagy rossz-
indulatának a függvénye.

A harmadik kérdésre adandó vá-
laszhoz szintén szükség van néhány 
alapinformációra. A legfontosabb ezek 
közül az a tény, hogy városunk külte-
rületi útjainak a teljes hossza 104 ki-
lométer. Úgy gondolom, könnyen be-
látható, hogy ilyen méret esetén nem 
elvárható, a belterületiekhez hasonló 
burkolat minőség biztosítása, akár 
csak a külterületi utak többségében. 
Erre a megállapításra a két leggya-
koribb viszontválasz a következő: 1) 
Igen, de a külterületen is adót fizető 
állampolgárok élnek. 2) A külterületi-
ek is fizetik a súlyadót.

Nos, ezekkel a reprikákkal a követ-
kező a gond: nálunk csakúgy, mint a 
világ bármely településén, a belterü-
leten (s főként a városmagban) a for-
galom többszöröse a külterületinek. 
Egyebek mellett azért is, mivel ezeket 
a belső utakat, mások mellett, a kül-
területen lakók is használják. A súly-
adóból (más néven gépjármű adóból) 
származó bevétel pedig már negyedik 
éve teljes egészében az államkasszát 
gyarapítja. Magyarán: ebből az adó-

nemből egyetlen fillér sem marad az 
önkormányzatnál.

Végezetül, tudni kell, hogy azt a 
pályázatot, amelyen a fenti három ut-
ca burkolatának felújításához pénzt 
nyertünk, kifejezetten belterületre 
írták ki. Külterületi utakról az utóbbi 
esztendőkben egyetlen pályázat szólt. 
Önkormányzatunk azon is indult, s 
néhány hete ismert (lásd: Albertirsai 
Híradó júniusi száma) hogy nyertünk 
rajta, a Szentmártoni út 4. számú főút 
– Tápiószentmárton közigazgatási ha-
tára közötti szakaszának felújítására.

Kedves Olvasó!
Elnézést, hogy látszólag apró rész-

letkérdések taglalásába bonyolódtam. 
Úgy gondolom, hogy a tisztánlátás ér-
dekében ezt meg kellett tennem. Most 
térjünk vissza az alapinformációra!

A bevezetőben említett három utca 
újraburkolásának kivitelezésére köz-
beszerzési eljárás során a legkedve-
zőbb ajánlatot adott, nagykátai szék-
helyű GILDEX Kft-t választottuk ki. A 
munkavégzés teljes költsége, bruttó 
100.358.291.- forint. A tervezett befe-
jezés november második fele. Minden 
előfeltétel adott ahhoz, hogy ez ered-
ményesen megtörténjék.

Fazekas László 
polgármester

Három utca

Wolfgang Lajos
Domonyban Született 1836. augusz-

tus 31-én, ahol atyja községi jegyző volt. 
Elemi iskoláit otthon, az algimnáziumot 
Aszódon végezte. Tanárai között volt Ko-
ren István Szarvason, aki Petőfit is taní-
totta. Aszódról Selmecre távozott, hol 4 
évig járt az evangélikus líceumba. 

1853. szeptember 1-jén Rákoskereszt-
úron elvállalta a segédtanítói állást. Egy 
év múlva Kecskemétre kapott meghívót. 
Kecskeméten szorgalmasan tanított és 
tanult. Különös hajlamot érzett a zene 
iránt, szabad óráiban sokat gyakorolta 
magát zongorajátékban és zeneköltéssel 
is foglalkozott. Innen Farmosra került 
levita tanítónak. 1863-ban Cegléden, a 
pestmegyei esperesség előtt tanítóképesí-
tő vizsgára jelentkezett és kitűnő osztály-
zatot nyert. 

Még ugyanazon év szeptember havában 
az alberti tekintélyes ev. egyháztól kapott 
meghívót, amit örömmel elfogadott. Ta-
nítványai tót ajkúak voltak, de – bár 125 
csemetét kellett gondoznia – egy percig 
sem habozott a magyar beszéd és írás 
tanításával. Magyar evangélikus egyházi 
énekeket taníttatott be két szólamra, me-
lyeket azután tanítványai a templomban 
az istentiszteletek alkalmával gyönyörű 
összhangzattal énekeltek. 1867. novem-
berében megalapította az alberti-irsai dal-
egyletet, majd az olvasókört is.

1867-ben elkapta a hólyagos himlőt, 
betegségéből lábadozóban volt, amikor 
meghívást kapott Miskolcra.

Családi élete boldog volt. Még Albertin 
megnősült, oltárhoz vezette Juhász Fe-
renc, alberti evangélikus lelkész és pest-
megyei főesperes műveltlelkű leányát: 
Apollóniát. Házasságukat 3 gyermekkel 
áldotta meg az Ég, Amália, Ida és Irén a 

nevük. Ida, sajnos 1 év és 2 hónapos ko-
rában torokgyíkban meghalt. 1885-ben 
merő tudásvágyból beutazta Európának 
egy jó részét. Nagyobb sikerrel működött 
a zeneköltés terén. Kiváló szeretettel fog-
lalkozott a kertészettel is.

Tudós Wolfgang Lajos úr, aki a miskol-
ci ágost. hitv. keresztyén egyház 29 éven 
át érdemes kántortanítójának, a hegy-
aljai egyházmegye egyik dékánjának és 
tanító-egyleti elnökének, a tiszai egyház-
kerület törvényszékének egyik bírája és 
a tankönyvbíráló bizottsági tagjának, az 
országos tanítói egylet központi bizottsá-
gában tagnak és zeneköltőnek termékeny 
élte 61. évében, sikerdús leánytanítói mű-
ködésének 45. évében február hó 11. nap-
ján 11 órakor rövid szenvedés után az Úr-
ban csendesen elhunyt.

cselkonagy

Pali bácsi így látta, leírta.
Manapság kevés szó esik a II. világhá-

ború utáni áttelepítésekről, pedig annak 
idején (1946-47) Albertirsa lakosságá-
nak gondolatait eléggé lekötötte.  Hiva-
talos adatok nem tükrözik, amit az itt 
élők láttak ezekből az eseményekből. 
Ám az utókor számára megmaradt Lo-
vász Pali bácsi erről szóló krónikája.  
Ebből idézek:

„Amikor a cseh–szlovák hatóságok 
propagandával még megpróbálták iga-
zolni, hogy Albertirsán sok tót van. És ez 
nemzetiségi falu. Egy néhányan ugyan 
megtévedtek és hittek a propagandának, 
hogy ott fenn van az ő hazájuk. De a nagy 
többség a magyarsága mellett tett hitet. 
Itt maradt magyarnak. Nem hitt kezdet-
től a szép ígéretnek és nem vágyott oda. 
Az elcsatolt felvidéken élő magyar csalá-
dok cserével történő csökkentésére ren-
dezett áttelepítési akcióra a két faluból 
vagy 20-20 család jelentkezett a propa-
gandára. Az áttelepülésre jelentkezőknek 
az ottani magyarok házait ígérték oda 
és egyebeket. Így nagyobb részt olyanok 
jelentkeztek, akik csak magyarul tudtak 
és nem volt házuk. Még a nevük is ma-
gyar volt. Az áttelepülésre jelentkezők 
közül a fiatalabbakat előre elvitték 1946 
novemberében, hogy a terepet megnéz-
zék. Karácsonyra visszajöttek a többi-
nek jelenteni a helyzetet. Amikor ezek 
már kint voltak a hatóságok már hallani 
sem akartak a visszajövetelről. Ha vissza 
szöknek, mint szlovák állampolgárokat 
katonaszökevényként kezelik őket. En-
nek ellenére a legtöbben visszaszöktek. A 
jelentkezőket mozgatható dolgaikkal va-
gonba rakva 1947 novemberében kivitték 
a szökevényekkel együtt. Irsáról csak két 
módosabb, Balázs János és Farkas Károly 
családja ment ki a község legnagyobb 
csodálkozása mellett. Farkas ceglédi szü-
letésű volt és semmit nem tudott szlová-
kul. A visszavitt szökevényekből Szvoreny 
László, aki szintén nem tudott szlovákul 
csak a felesége szülei, újból vissza szökött 
ide.  Varga Istvánné visszajött. Az áttele-
pülőket Csalóközben helyezték el, gazdag 
vidéken. Irsára három család települt 
cserébe: Bucsúházi József földműves a 
Balázs portán. Tarjányi Elemér kereske-
dő a Farkaséra. Pásztor Károly telefonista 
postás Petro György helyére. Később Kas-
nyik József. Az ide települtek szorgalmas 
magyarok és hamar beilleszkedtek az új 

környezetbe. Megbecsült tagjai a község-
nek. Jól érzik itt magukat és nem kíván-
koznak vissza, bár ott születtek az ük őse-
ik is. Fájó szívvel hagyták ott az ősi földet. 
De belenyugodtak, mert kárpótolta őket 
az itteni közmegbecsülés.

Az áttelepítési központ Pilisen volt a 
Nyáry kastélyban. Az irsai kiküldött pro-
pagandisták egy pap irányításával egy 
ügyvédbojtár és egy orvostanhallgató 
volt. Az ügyvédbojtár Perecsényi Igor 
egy megtagadott magyar. Az orvos és a 
pap szlovák volt. Tudtak magyarul, de 

letagadták. Kimondták egy gyenge órá-
jukban, hogy félnek az esetleges népsza-
vazástól az ottani sok magyar miatt és 
azért csinálják. Az irányító pap később 
püspök lett. Már meghalt Kasnyicky. A 
két beosztott áttelepítőt Irsán Lovász 
Pálnál szállásolták el díjmentesen.”

Tarjáni Elemér idős korában a Káldy 
Zoltán Evangélikus Szeretetotthonban 
élt haláláig. Az ott dolgozóknak sokat 
mesélt erről a zaklatott korszakról, meg-
erősítve a Pali bácsi által leírtakat.

cselkonagy

Értesítjük a tisztelt 
lakosságot, hogy  

a DTkH ügyfélfogadása 
augusztus 29-én, 8.00-16.00 

óráig lesz a Móra Ferenc 
Művelődési Házban.
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2023. július 18-án ülésezett Alber-
tirsa Város Önkormányzatának Képvi-
selő-testülete. Ezen alkalommal öt na-
pirendi pontról tárgyaltak a képviselők. 
Az alábbiakban a közérdeklődésre szá-
mot tartó napirendi pontok kerülnek 
összegzésre.

• A Szociális Segítőház vezetője kez-
deményezte a Humánszolgáltató Tár-
sulás által biztosított személyes gon-
doskodást nyújtó ellátásokról, azok 
igénybevételéről, valamint az ellátások 
térítési díjainak megállapításáról szóló 
8/2015. (II.27.) önkormányzati rendelet 
tanyagondnoki szolgáltatási körzetekre 
vonatkozó szakaszának módosítását, 
melyet a testület tagjai jóváhagytak. A 
2. sz. tanyagondnoki körzet Albertirsa 
III. és IV. külterületet, valamint az V. 
kerület-Feketerészt fedi le. A IV. Ke-
rület többségében aszfaltos úttal van 
ellátva, belterülettel megegyező beépí-
tettségű. A lakosok fiatal, gyermekes 
családok, akik gépjárművekkel rendel-
keznek. Emiatt a IV. külterü-
let a jövőben kimarad a 2.  sz. 
tanyagondoki körzetből, illetve 
az V. kerület-Feketerésznél az 
Összekötő út és a Szentmárto-
ni út szintén kivételre kerül. 
A továbbiakban a 2. sz. tanya-
gondoki szolgálat célja Alber-
tirsa Homokrész I., valamint a 
III. külterületen, továbbá az V. 
kerület-Fekterész, – kivéve az 
Összekötő és Szentmártoni út 
– területén élő lakosság számá-
ra a külterületen hiányzó, az 
alapvető szükségeltek kielégí-
tését segítő szolgáltatásokhoz, 
illetve a közszolgáltatásokhoz 
való hozzájutás elősegítése. 
A közlekedési, szállítási lehe-
tőségek mind szélesebb kör-
ben való biztosítása minden 
rászoruló számára, valamint 
a közösségfejlesztés és a jobb 
életminőség elérése.

• Elfogadásra került Alber-
tirsa Város szennyezés csök-

kentési ütemterve végrehajtásának 
állásáról és a szennyvíztisztító telep 
hatékonyabb működéséhez szükséges 
beszerzésekről szóló tájékoztató. A tes-
tületi tagok a REWACOM Kft-t bízták 
meg a víztelenített iszap konténer moz-
gatásának megoldását elősegítő sínpár 
és 3 sínkocsi elkészítésével.

• Nagy Csaba, a Tessedik Sámuel Álta-
lános Iskola igazgatója levélben kereste 
meg városunk önkormányzatát, hogy 
a szeptemberi tanévkezdésre szüksége 
lenne egy új tanteremre az iskolának. 
A kapcsolatfelvétel megtörtént a Ceg-
lédi Tankerületi Központtal is, mint 
fenntartóval, akik a probléma meg-
oldására a Táncsics utcai telephelyen 
külső tantermek felújítását javasolták 
és megkezdték a munka nagyságának 
és költségeinek felmérését. Ezt köve-
tően felkeresték az önkormányzatot, 
hogy Albertirsa Városa is járuljon hoz-
zá a projekt megvalósításához, amihez 
a Képviselő-testület 3.200.000 forint 

azonnali forrást biztosított. Ebből az 
összegből megvalósulhat az épület víz- 
és csatornabekötése, valamint a gázzal 
kapcsolatos karbantartás is.

• Döntés született a Szentmártoni út 
felújítására elnyert pályázat kapcsán a 
műszaki ellenőr kiválasztásáról is. Az 
UTAS Group Kft. fogja ellátni ezt a fel-
adat, ő adta a legkedvezőbb ajánlatot, 
közel 3.100.000 forint értékben.

• A tavaly Európai Uniós (TOP) pályá-
zaton támogatást nyert három belterü-
leti út felújítási programjának kivitele-
zőjét, kötelező közbeszerzési eljárással 
kiválasztotta a képviselő-testület, ennek 
értelmében a Bocskai, a Galamb és a 
Nagyváradi út kap új aszfaltszőnyeget. 
A munkát, a legjobb árajánlatot adó, 
nagykátai székhelyű GILDEX Kft végez-
heti el. A teljes kivitelezési költség, a há-
rom utca egészére, bruttó 100.358.291 
forint. A kivitelezésre november máso-
dik feléig sor kerül. Az érintett utcák 
lakóit időben értesíti a részletekről az 

önkormányzat.
Jutasiné Klein Kitti képvise-

lő az egyebekben is fontos, a 
köz érdeklődésére számot tar-
tó témákat említett, melyekre 
a jelenlévő polgármester, jegy-
ző, valamint a városüzemelte-
tési iroda vezetője reflektált.

A DAKÖV Kft. az elmúlt 
hetekben felújította Alber-
tirsa régi, ún. 3. számú ivóvíz 
kútját. Ez napi kb. 300 plusz 
köbméter ivóvizet jelent a 
városunknak a most meglévő 
1540 köbméter/nap mellé. A 
kötelező laboratóriumi vizs-
gálatok kifogástalan összeté-
telt jeleztek. Így sor került a 
kút hálózatra kapcsolására. 
Ez azt jelenti, hogy a város 
vezetékes ivóvizének minősé-
ge javulhat, s vízhiánytól sem 
kell tartani a következő idő-
szakban. Természetesen így is 
fontos, hogy racionálisan, ta-
karékosan fogyasszuk a vizet.

V Á R O S H Á Z A K Ö Z É L E T

Képviselő-testületi döntések júliusban KERTBARÁT KÖR 
ALBERTIRSÁN

Szeretettel hívjuk és várjuk mindazo-
kat, akik szívesen csatlakoznak alakuló 
közösségünkhöz: a helyi kertbarátok 
köréhez 2023. szeptember 4-én, dél-
után 17 órakor a Városi Könyvtárba.

Kedves Lakótársaim!

Értesítem Önöket, hogy 
Dr. Ruttner György  

augusztustól, minden hónap 
első, valamint harmadik 

keddjén 15 és 17 óra között, 
ingyenes jogi tanácsadást tart, 

a Móra Ferenc Művelődési 
Házban.

Fazekas László
polgármester

	■ Köszönet

Tisztelt Albertirsai 
Lakosok!

Berczi Benjámin nevében ezúton 
szeretném Önöknek megköszönni a 
nagylelkű és önzetlen segítségüket, 
hogy adománygyűjtést kezdeményez-
tek a félárván maradt kisfiam részére, 
akinek biztosítani tudom a pszicholó-
gust meg tudtam venni az íróasztalt, 
valamint a szükséges ruhákat is.
Megható volt számomra, hogy ebben 
a helyzetben nem gondolva és szá-
mítva segítséget kaptam.
A hálát, amit érzek nem tudom sza-
vakba foglalni. 
Még egyszer köszönöm Önöknek!
Tisztelttel és üdvözlettel:

Berci Zoltán
édesapa

Települési támogatás pályázat Albertirsa Város Önkormányzata Képviselő – testületének Szociális és Egész-
ségügyi Bizottsága Albertirsa Város Önkormányzata Képviselő – testületének 7/2015. (II. 27.) Önkormányzati 

rendelet 18. § (1) bekezdés a) pontja alapján a 2023/2024. tanévre pályázatot ír ki

BEISKOLÁZTATÁSI TÁMOGATÁSRA
Pályázati feltételek:
Pályázatot az az Albertirsa közigazgatási területén bejelentett 
lakóhellyel rendelkező és életvitelszerűen itt élő állampolgár 
nyújthat be:

- �akinek gyermeke általános iskolai valamint középiskolai 
tanulmányokat folytat,

- �akinek családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem 
haladja meg az öregségi nyugdíjminimum mindenkori 
legkisebb összegének 320%-át (2023. évben 91.200  Ft), 
gyermekét egyedül nevelő esetén 350%-át (2023. évben 
99.750 Ft);

- aki nem rendelkezik rendszeres gyermekvédelmi ked-
vezménnyel,
- aki a pályázati adatlapot hiánytalanul kitölti, és az igazolá-
sokat csatolja.

A pályázat 2023. július 31. napjától 2023. augusztus 22. 
napjáig nyújtható be, az előírt formanyomtatványon, a 
megjelölt igazolásokkal együtt.
A pályázat kötelező mellékletei: 

- pályázati adatlap, 
- �a pályázati adatlap táblázatában feltüntetett jövedelmek 

valódiságát igazoló iratok – kivéve a családi pótlék és a 
GYES igazolását, ha azt nem munkáltatói kifizetőhely folyó-
sítja, valamint a GYET és a fogyatékossági támogatás (FOT) 
igazolását – mely igazolások 30 napnál régebbiek nem 
lehetnek,

- �amennyiben a jövedelem kizárólag alkalmi munkából szár-
mazik (melyről büntetőjogi felelőssége tudatában nyilat-

kozni kell), csatolni kell az állami foglalkoztatási szervvel 
való együttműködésről szóló igazolást, 

- �gyermektartásdíj megállapításáról határozat, vagy ennek 
hiányában büntetőjogi felelőssége tudatában tett nyilat-
kozat,

- �16. életévet betöltött gyermek esetében a tanulói jogvi-
szonyról szóló igazolás; 

- �felsőfokú tanulmányokat folytató nagyobb testvérre tekin-
tettel hallgatói jogviszonyról szóló igazolás.

Elnyerhető támogatás mértéke: 15.000 Ft/gyermek
Felhasználás feltétele: Kérelmező nyilatkozik, hogy a kapott 
támogatást a gyermek/gyermekek iskolakezdésével kapcsola-
tos kiadások fedezésére fordítja.

A hiányos és késve érkezett pályázatokat nem tudjuk 
figyelembe venni!
A pályázatot a Szociális és Egészségügyi Bizottság bírálja 
el, 2023. augusztus 31. napjáig. A kérelmek elbírálása be-
érkezési sorrendbe történik. A pályázati keret kimerülését 
követően a kérelmek elutasításra kerülnek. 
A nyomtatvány a www.albertirsa.hu weboldalon letölthe-
tő vagy ügyfélfogadási időben az Albertirsai Közös Önkor-
mányzati Hivatal 19. irodájában személyesen átvehető.

A pályázat benyújtható:
Személyesen: ügyfélfogadási időben az Albertirsai Közös Ön-
kormányzati Hivatal 19. irodájában.

Postai úton: Albertirsai Közös Önkormányzati Hivatal 2730 Al-
bertirsa, Irsay K. u. 2. A borítékra kérjük ráírni: „PÁLYÁZAT BEIS-
KOLÁZTATÁSI TÁMOGATÁS”
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20. alkalommal is sikeres volt a Városi Úszóverseny
A későbbi strand nyitás ellenére - sok ember 
pozitív, segítő hozzáállásával sikerült a ter-
vünket megvalósítani.

Eredmények:
II. korcsoport (2012 – 13)
Mellúszás – LÁNYOK:
1. �Jarábik Boglárka – Roszík Mihály Evangé-

likus Ált. Isk.
2. �Stark Éva – Magyarok Nagyasszonya Ró-

mai Katolikus Ált. Isk. 
3. �Mátékovits Janka Eszter – Tessedik Sámuel 

Ált. Isk.
Mellúszás – FIÚK: 
1. �Béki Bendegúz – Magyarok Nagyasszonya 

Római Katolikus Ált. Isk.
2. �Fazekas Balázs – Roszík Mihály Evangéli-

kus Ált. Isk.
3. �Losó Vince – Magyarok Nagyasszonya Ró-

mai Katolikus Ált. Isk.
Gyorsúszás – LÁNYOK:
1. �Józsa Csenge Imola – Roszík Mihály Evan-

gélikus Ált. Isk.
2. �Mátékovits Janka Eszter – Tessedik Sámuel 

Ált. Isk. 
3. �Szeidl Annabella – Roszík Mihály Evangé-

likus Ált. Isk
Gyorsúszás – FIÚK:
1. �Béki Bendegúz – Magyarok Nagyasszonya 

Római Katolikus Ált. Isk.
2. �Spreiczer Bendegúz – Tessedik Sámuel Ált. Isk.

3. �Fazekas Balázs – Roszík Mihály Evangéli-
kus Ált. Isk.

III. korcsoport (2010 – 11)
Mellúszás – LÁNYOK: 
1. �Stark Veronika – Magyarok Nagyasszonya 

Római Katolikus Ált. Isk.
2. �Kókai Anna – Roszík Mihály Evangélikus 

Ált. Isk.
Mellúszás – FIÚK:
1. �Valkai Vajk – Kossuth Lajos Gimnázium 

(Cegléd)
2. �Janik Balázs – Magyarok Nagyasszonya 

Római Katolikus Ált. Isk.
3. �Horváth Zsombor – Magyarok Nagyasszo-

nya Római Katolikus Ált. Isk.
Gyorsúszás – LÁNYOK:
1. �Kókai Anna – Roszík Mihály Evangélikus 

Ált. Isk.
2. �Sárik-Farkas Hedvig – Magyarok Nagyas�-

szonya Római Katolikus Ált. Isk.
Gyorsúszás – FIÚK:
1. �Valkai Vajk – Cegléd – Kossuth Lajos Gim-

názium (Cegléd)
2. �Janik Balázs – Magyarok Nagyasszonya 

Római Katolikus Ált. Isk. 
3. Dóczi Barnabás – Tessedik S. Á. I.
IV. korcsoport (2008 – 09)
Mell- és gyorsúszás – LÁNYOK:
1. �Fazekas Fruzsina – Roszík Mihály Evangé-

likus Ált. Isk. 
Mell- és gyorsúszás – FIÚK:

1. �Mátékovits Áron – Tessedik Sámuel Ált. Isk.
2. �Szarka Szabolcs – Magyarok Nagyasszo-

nya Római Katolikus Ált. Isk.
3. �Korsós Bendegúz – Tessedik Sámuel Ált. Isk.

A felnőtt korosztályban Nagy Ferenc mindkét 
úszásnemben – Roszík Mihály Evangélikus 
Ált. Isk. színeiben – tisztelte meg versenyün-
ket az indulásával.
A legkisebbek között mell – és gyorsúszásban 
is, Józsa Csenge – Roszík Mihály Evangélikus 
Ált. Isk. diákja és Valkai Bátor – Tessedik Sá-
muel Ált. Isk. tanulója győzött. A lány mell-
úszás 2. helyezettje Bodó Margaréta – Tesse-
dik Sámuel Ált. Isk. diákja lett, míg a 3. helyen 
Szeidl Annabella – Roszík Mihály Evangéli-
kus Ált. Isk. tanulója végzett. A fiú mellúszás 
2. helyén végző Lipóth Márton – Magyarok 
Nagyasszonya Római Katolikus Ált. Isk. „ven-
déghallgatója”, aki szép technikájával méltó 
ellenfele volt a győztesnek!

Szívből gratulálunk valamennyi indulónknak! 
Köszönjük a versenyzést!
Köszönjük a polgármester úr díjátadását, a 
Strandfürdő dolgozóinak támogatását, a test-
nevelő kollégák mozgósító és versenyt segítő 
munkáját! Köszönjük a szülők támogatását, a 
jó hangulatú szurkolói légkört!
A verseny szervezését, a díjak biztosítását az 
ASE Atlétika Szakosztálya vállalta.

Nagy Lászlóné
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ÍGY VÁLTUNK INTERMASBÓL NORTENE-NÉ

Örömmel jelentjük be, hogy tavaly decemberben egy jelen-
tős változás történt a Baross utcában működő vállalkozá-
sunk életében: cégünk neve és tulajdonosi köre átalakult, 
ez a változás pedig új perspektívákat, lendületet és izgal-
mas lehetőségeket jelent a jövőre nézve.
Az elmúlt években az albertirsai telephellyel működő In-
termas Eastern Eupore Kft. folyamatosan fejlődött és növe-
kedett, a piaci igényekhez és a változó üzleti környezethez 
igazodva. Ez az átalakulás szerves része volt az ambiciózus 
stratégiánknak, hogy továbbra is vezető szerepet töltsünk 
be az iparágban. A változások, amelyekről most beszámo-
lunk, jelentős lépéseket jelentenek ezen az úton.
A legfontosabb és leglátványosabb változás, hogy már nem 
Intermas Eastern Europe Kft. néven, hanem NORTENE 
HOME DEPOT EASTERN EUROPE KFT.-ként működünk. Ez 
a frissített név pontosabban tükrözi a vállalkozásunk je-
lenlegi értékeit, irányát és persze az általunk forgalmazott 
NORTENE márkát is.

NORTENE: A KERTÉSZEK MEGBÍZHATÓ TÁRSA
A kertészkedés szerelmesei számára a Nortene márka rég-
óta a megbízhatóság és a minőség szinonimája. Márkánk, 
amely a kerti és mezőgazdasági termékek széles skáláját kí-
nálja, hosszú évek óta vezető szerepet tölt be a kertészeti 
iparban, a kertészek és kertészkedni szeretők biztos válasz-
tásaként ismert.
A Nortene hosszú múltra tekint vissza, de alapvető célja 
mindig is a kertészek munkájának segítése és megkön�-
nyítése volt. Az évtizedek során egy megbízható, ismert és 
elismert márkává nőtte ki magát, nemcsak hazánkban, ha-
nem a világ több országában is.

Erősségünket mi sem bizonyítja jobban, mint hogy cégünk, 
idén harmadjára is elnyerte a rangos Business Super-
brands díjat, Nortene márkánk pedig először részesülhe-
tett Superbrands elismerésben. A Superbrands díj olyan 
vállalatoknak és márkáknak adományozzák, amelyek ki-
emelkednek a többi versenytársuk közül, és példaként szol-
gálnak az iparágban. A díjnak köszönhetően tovább tudjuk 
erősíteni a Nortene márka státuszát és elkötelezettségün-
ket a minőség és a kiválóság iránt.

NORTENE TERMÉKEKKEL EGY FENNTARTHATÓ 
JÖVŐÉRT
Hisszük, hogy a kertészkedés fontos szerepet játszik a kör-
nyezetvédelemben és a fenntarthatóság előmozdításában. 
Ezért a Nortene olyan termékeket fejleszt, gyárt és forgal-
maz, amelyek segítik a kertészeket abban, hogy aktívan 
hozzájárulhassanak a fenntartható jövő kialakításához. Ter-
mékeink és tevékenységünk által szeretnénk inspirálni az 
embereket a környezettudatosságra és az ökológiai fele-
lősségvállalásra is.
Termékstratégiánk egyik alapvető megközelítése az innova-

tív, tartós, újrahasznosítható és/vagy biológiailag lebomló 
megoldások előtérbe helyezése, akár természetes, akár 
szintetikus anyagokból készülnek.
A műanyag egyértelmű példa erre: bizonyított tény, hogy 
ez az egyik legtartósabb, legellenállóbb, leggazdaságosabb 
és legkönnyebben újrahasznosítható anyag, amely minden 
otthonban megtalálható és fenntartható is, feltéve, hogy 
felelősségteljesen használják.
A Nortene számára a kulcs abban rejlik, hogy olyan meg-
oldásokat válasszunk, amelyek hosszabb ideig tartanak, 
és segítenek kevesebbet fogyasztani, ezzel is csökkentve 
a bolygóra gyakorolt negatív hatásunkat. Ezt a filozófiát 
szem előtt tartva választjuk ki minden termékünkhöz a leg-
jobb anyagokat, törekedve arra, hogy hasznos élettartamuk 
végén mindegyik újrahasznosítható legyen.

Zöld kert erőforrások pazarlása nélkül = Műfű
A bolygót érintő vízhiány mi-
att a természetes füvet kez-
dik luxusnak tekinteni a világ 
egyes részein, tekintettel a 
megfelelő karbantartáshoz 
szükséges nagy mennyiségű 
vízre (nem beszélve arról, 
hogy a használt vegyszerek 
erősen szennyező összeté-
telűek). Ez az egyik oka annak, hogy a műfüvet már nem 
alternatívaként, hanem egy sokkal felelősségteljesebb le-
hetőségként alkalmazzák.

Időtálló, praktikus és még újra is hasznosítható = 
Dekorációs panel
A Nortene számára a tartós-
ság a fenntarthatóság szino-
nimája, és a dekorációs pa-
nelek választéka remek példa 
erre. Polipropilénből készül-
nek, rendkívül ellenállóak, 
nem rothadnak és nem igé-
nyelnek festést, az UV-ellenes 
kezelés pedig hosszú élettar-
tamot garantál a szabadban 
is. A termékcsaládot rögzítő tartozékokkal kínáljuk az op-
timális és tartós telepítés érdekében. Sőt, a panelek teljes 
választéka 100%-ban újrahasznosítható. 

A környezettudatos 
kertészkedés egyik 
alapvető szereplője = 
Természetes talajtakaró
A 100%-ban biológiailag 
lebomló megoldást ma-
gaságyásokhoz vagy vete-
ményesekhez ajánljuk. Ter-
mészetes talajtakaróinkkal 
mérsékelhetjük az öntö-
zésre használt víz mennyi-

ségét, illetve a gyomírtói szerek használatát is. Ökológiai és 
innovatív megoldás a kertünk és a bolygónk számára is. 

Használat több szezonon át, akár a kertben is
Minden bizonnyal az 
egyik legkönnyebben át-
vehető szokás a minden-
napi életünkben. Ezzel a 
fenntartható gyakorlattal 
összhangban a Nortene 
egy sor olyan terméket 
kínál, amelyet újra fel-
használásra terveztek. Ez 
a helyzet a kerti bútorta-
karókkal – amelyek meg-
hosszabbítják magának a bútornak az élettartamát azáltal, 
hogy optimális védelmet nyújtanak – valamint az olyan 
termékek esetében is, amelyekre csak rövid ideig van szük-
ség, mint például a téli növénytakarók, talajtakarók, paradi-
csomkarók és rovarhálók, amelyek több szezonon keresztül 
újra és újra felhasználhatók.

A JÖVŐ KILÁTÁSAI
Az átnevezéssel és a tulajdonosi kör átalakulásával a Norte-
ne Home Depot Eastern Europe Kft. izgalmas és ígéretes 
jövő elé néz. Elkötelezettek vagyunk az ügyfeleinkkel való 
szoros együttműködés folytatására és innovatív megoldá-
sok nyújtására egyaránt. Új nevünk segít erősíteni Nortene 
márkánk piaci helyzetét, és lehetővé teszi számunkra, hogy 
még szélesebb körben nyújtsunk kiemelkedő minőségű 
termékeket és szolgáltatásokat. Továbbra is célunk, hogy 
piacvezető pozíciót tartsunk fenn az iparágban, valamint 
folytassuk a fenntarthatóságra és az ügyfél elégedettségére 
való összpontosítást. Bízunk benne, hogy a Nortene Home 
Depot Eastern Europe Kft. új fejezetet nyit a siker és a növe-
kedés szempontjából, és továbbra is kiemelkedő eredmé-
nyeket érünk el a piacon.

Az Önhöz legközelebbi Nortene pont: 
Virágsziget Növényáruház  

(2730 Albertirsa, Koltói Anna u. 23.)

Lépjen be a Nortene kerti világába, mert  
a boldogság a kertben terem!

Kültéri
Kiegészítők DekorációHobbikert
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ruhába öltözött ifjú jelent meg előtte és 
egy fehér gyolcs-csomagot adott át neki 
ezzel: 

„Rád bízom ezt megőrzésre, és ha el-
jön az idő, felfedésre!”

Mercurius apát a csomagot felnyitotta 
és megdöbbenve látta benne „Isten em-
berének” teljes jobb karját a királyi gyű-
rűvel, mellyel hazautazott Berekisbe, a 
szolgálati helyére.

A Berekis településnév megváltoztatá-
sának ismertetésével összefüggésben, a 
történelemben, vissza kell térnünk Ist-
ván király haláláig, 1038. augusztus 15-
ig, és az azt követő eseményekig. István 
király életének történetét nagyon sok 
irodalom tartalmazza. Ezek közül is ki-
emelendők: a Legenda Maior (Nagyobb 
legenda, a király szentté avatása–, még 
az ősgeszta szerkesztése előtt, kb. 1077 
körül, vagy 1077–1083); a Legenda Mi-
nor (Kisebb legenda, László király ha-
lála után írták 1083 és 1095 között); a 
Hartvik–legenda (1095 [1112]–1116); 
a Magyar Nemzet Története I. kötet; a 
Pallas Nagy Lexikona; a „Ki kicsoda a 
magyar történelemben?” kiadvány és 
még ezeken kívül több, számtalan, más 
irodalomtörténeti leírás, tanulmány.

A történelmi eseményekkel dús évek 
teltek. László lovag királyunk István 
szentté avatás gondolatát nem vetette 
el. Így került sor, hogy 1083. augusz-
tus 20-án, pápai engedéllyel, a magyar 
püspökök, apátok és előkelők jelenlé-
tében, oltárra emeltette, vagyis szenté 
avattatta: István királyt (a hiányzó jobb 

kar és a királyi gyűrű nélkül), a király fi-
át, Imre herceget és a herceg nevelőjét, 
(Gerhardus Zagredot) Gellért püspököt, 
aki haláláig Csanád kinevezett püspöki 
tisztségét töltötte be. A szentté avatási 
esemény után László király elrendelte 
a hiányzó testrész kutatását. A kiadott 
királyi rendelkezésről Mercurius apát is 
tudomást szerzett. A lelkiismerete nem 
hagyta nyugodni. Az apát, a királyt érte-
sítette, hogy a hiányzó testrészt Bihar-
ban, Berekisben (vagy másképpen Kis–
Berkiben), az általa alapított monostor 
kincstárában őrzi. Az értesítés tudatá-
ban, László király, 1084. május 30–án 
megérkezett Berekisbe, és a monostor-
ban megtalálta és látta az ép jobb kart a 

királyi gyűrűvel.
A megrendült apát vallomástételében 

elmesélte a királynak, hogyan jutott a 
jobb kar birtokába. A lovagkirály, elhit-
te az apát által elmondottakat. Megbo-
csátotta az ereklye eltulajdonítását, és 
helyben kiadott királyi rendelettel, a 
helység nevét Berekisről Szent–Jobbra 
változtatta. A település ettől az időpont-
tól használja az adományozott nevet.

Az ország tisztségviselőinek kísére-
tében, elrendelte Kálmán öccsének „… 
Álmos herczegnek, kit utódjául kisze-
melt, védelmébe ajánlá a monostort és 
szivére köté, hogy amire már neki ideje 
nem maradt, épitesse fel azt kőből, mit 
a herczeg meg is tőn.”

László király rendeletének kiadatását 
alapító oklevél is tartalmazta, amely 
biztosítékként szolgált, megerősítve 
Szalacs és Szatmár vámjával, valamint 
Szentjobb település vásáradójával, egy-
úttal rendelkezésre bocsátott mintegy 
50 mesterembert és 268 jobbágyot. 
Ilyen körülmények között, a monostor 
lábánál, szinte azonnal egy kis város 
alakult ki.

László király kiadott rendeleteiből, 
okleveleiből, kevés maradt fenn. Köny-
ves Kálmán uralkodása idején, a ko-
rabeli okleveleket megsemmisítette. 
Közöttük, számszerűleg, meghatáro-
zatlan lehetett a szent-jobbi oklevelek, 
melyek kiállításukra nézve egyszerű-
ek voltak, de a koruk műveltségének 
színvonalán álltak. Anyaguk többnyire 
papír volt. A XIV. században a «kisebb 
hiteles-helyek» közé tartozott. Ezzel a 

Déli harangszó a Kossuth Rádióban
A címben említetteket megelőzően, 

magáról a déli harangszóról, annak el-
rendeléséről emlékezek meg. Sorsdön-
tő harcnak indult, 1456. július 4-én, a 
II. Mehmed 100 ezer fős seregének Nán-
dorfehérvár elleni ostroma. A pápa erről 
semmit nem tudott, mint ahogy arról 
sem, hogy 1456. július 22-én Hunyadi 
János, Szilágyi Mihály és Kapisztrán 
János, döntően szerb és magyar vitézei, 
fényes győzelmet aratnak a szultáni had 
felett. Hunyadi János vezette magyar 
seregek győzelmét a túlerőben levő el-
lenség fölött, egy olasz krónikás, aki a 
harcokról tudósított, a következőkép-
pen jegyezte fel: „Ha Hunyadi János 
nem állítja meg a török hódító útját, 
vége lett volna nemcsak Magyarország-
nak, hanem a környező országoknak, 
sőt a mi Itáliánknak is. Örök hála illeti 
őt a magyarok és a szomszéd népek ré-
széről, hogy megóvta Európának azt a 
részét a török támadástól.”

III. Kallixtusz (latin alakjában Callix-
tus) pápa, oklevelében rögzítette, hogy 
a győzelemre emlékezve, minden nap 
délután három és hat óra között, fél-
óránként, háromszor kondítsák meg a 
harangokat, közben minden keresztény 
lélek, háromszor imádkozza el az Úr-
angyala imát. Büszkeséggel mondható, 
hogy a harang eredetileg Magyaror-
szágért kondult, és az eredeti kifejezés 
szerint, könyörgésnek tekintették. A 
nándorfehérvári diadal, a török vis�-
szavonulásának híre 1456. augusztus 
6-án érkezett Rómába. Az egyházfő 
örömét mi sem jelzi jobban, mint hogy 
e dátumot (urunk színeváltozásának 
napját) az egész Egyház egyetemes 
ünnepévé tette. Kallixtus rendelkezett 
arról is, hogy a kiszabott imádságokat 
ne könyörgésként, hanem hálaadásként 
mondják el e hívek.

Mindez hogyan egyesül a déli harang-
szóban? Ehhez az 1414-1418 között 
ülésező konstanzi zsinatig kell vis�-
szanyúlnunk, ahol határozat született: 
Jézus urunk szenvedéseinek emlékére 
minden péntek délben szólaljanak meg 
a harangok.

A két pápai rendeletet VI. Sándor pápa 
dolgozta össze. 1500. augusztus 9-én, 
arról rendelkezett, hogy a harangszó 
az egész keresztény világban minden 

délben szólaljon meg. Szólítsa imára 
a híveket a kereszténység védelmében 
az iszlám terjeszkedés és hódítás ellen. 
Ezzel a pápai rendelettel VI. Sándor 
megújította III. Kallixtusz rendeletét, 
hogy a kereszténység védelme és az 
összetartás minden időben és minden 
helyen fontos kötelessége a papságnak 
és a híveknek. Ekkor került a harango-
zás időpontja pontosan déli 12 órára. A 
pápai rendelet megerősítette elődjének 
a nándorfehérvári diadal emlékére ho-
zott intézkedéseit, a pénteken szokásos 
harangozást minden napra elrendelte, 
időpontját pedig déli 12 órára tette. A 
templomok harangjai tehát 1456 óta 
szólnak Magyarországért, magyar és 
szerb hősök áldozatának, helytállásá-
nak emlékére, 1500-tól kezdve pedig 
minden egyes nap déli 12 órakor.

A jelenlegi egészségi- és lelki állapo-
tomban, nem búslakodva, hanem erőt 
adva, őrömmel és jóleső érzéssel hall-
gattam 2022. február 20-án, 12.00 
órakor, a Kossuth Rádióban a déli ha-
rangszót és az előtte bemondott rövid 
ismertetőt. Ez a gyógyír az „Emlékeim” 
közé sorolható, mivel az említett címen 
egy kiadónál lektorálják, majd dönte-
nek a kiadásra tervezett családtörténeti 
könyvemről, melynek középpontjába 
állítottam az I. világháborúban, a 28 és 
a 32 évesen, hősi halált halt nagybátyá-
imra történő emlékezést. Az összeállí-
tást, a kutatást és az ismeretterjesztő 
anyagok gyűjtését a világjárvány nehe-
zítette, mivel csak segítséggel lehetett 
beszerezni a szükséges okmányok má-
solatait. A segítségeket nyújtóknak há-
lásan köszönöm az önzetlen segítség-
nyújtást, mivel azt a kötelező munkáik 
mellett, helyettem végezték el.

Az emlékező cikkemben rövid tájé-
koztatást adok Szentjobb településről 
(ahonnan a családi előnevünk ered), 
ezen belül a római katolikus templom 
„régi” harangjáról.

Hol található Szentjobb település?
A nevezett település, a mai nevén nem 

létezett. A korábbi néven lakott telepü-
lés területe behatárolható és megtalál-
ható volt Bihar vármegye ÉK-i részén, 
Székelyhídtól  délre, a Berettyó folyó 
jobb partján, amit akkor (Beruchyou) 
Berekisnek (Kis-Berkinek) hívtak. A 

név létrejötte köszönhető elsősorban 
Berekis mezővárosban épített monos-
tornak és az ott szolgálatot teljesített 
Mercurius (Mérk) apátnak, másodsor-

ban István király jobb karjának, melyet 
az apát az áttemetési szertartáson meg-
mentett, és itt, a nevezett településen, 
372 évig őrizték, és végül, a gondosan 
őrzött ereklye megtalálása után, László 
királynak, illetve a kiadott rendeletei-
nek. A teljes jobb kart, a királyi gyű-
rűvel együtt, 1061. augusztus 20–ától 
1433-ig, Laskai Osváth szerzetes szol-
gálati idejéig, Szentjobb településen 
őrizték. Ez után kalandos útra indult, 
több városban, településen elásva, fal-
ba helyezve őrizték, míg 1771. május 
1-jén, Mária Terézia Bécsbe vitette.

Miként került István király gyűrűvel 
ékesített jobb karja Mercurius apáthoz, 
azt elsősorban a Legenda Minor és a Le-
genda Maior tartalmazza. Innen ismer-
hető, hogy a király teteme, Fehérvárott 
(Székesfehérvár) az általa építtetett ba-
zilikában, fehér márvány, római szarko-
fágból átfaragott kőkoporsóban pihent, 
amelyet az «egyház közepén», a föld 
felett helyeztek el. Ez a meghatározott 
és leírt középpont nem volt azonos a 
templom alaprajzának mértani közép-
pontjával, hanem a templom főhajójá-
nak- és az oldalhajó vonalának közös 
metszéspontját jelentette.  Az egyre 
erősödő Vata-féle lázadás és a keresz-
ténység elleni harcok, zendülések miatt 
döntöttek arról, hogy a király tetemét 
a szarkofágból kiemelik és kőlapokból 
összeállított, sírba helyezik át, melyre 
hatalmas kőlapot helyeztettek. Az átte-
metési szertartáson a meghívottak kö-
zött jelen volt Mercurius kincstárnok is, 
de őt, közvetlenül a sír mellől, félreül-
tették a kórusba. Az áttemetés közben, 
az egyik legenda szerint egy angyal, a 
másik legenda alapján pedig egy fehér 

Szentjobbon, a volt monostorban, a jobb kart őrzött kápolna épületrészlete,  
és az oldalfalán található emléktábla
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Internetes csalók 
vadászmezőjévé vált a Vinted.hu

Az utóbbi időben egyre több Vinted 
(webáruház, online piactér) felhasz-
nálót vertek át csalók, akik megsze-
rezve bankkártyáik adatait jelentős 
összeggel károsították a sértetteket.

Hogy történik a csalás?

A felhasználó kap egy hivatalosnak 
tűnő e-mailt a vinted.hu oldaltól, ame-
lyet már a csalók generáltak. Ebben az 
e-mailben megadnak egy linket, ami 
rövid ideig érhető el. A linken egy 
hivatalosnak tűnő oldal jelenik meg, 
ahol a fizetési módot kell kiválasztani. 
Az e-mailben részletes lépések vannak 
megjelölve, utánozva a Vinted logó-
ját, betűtípusát és az egész dizájnt. Az 
oldalon ki kell választani a bankot és 
megadni a bankkártya adatait.  Innen 
a valódi bank tökéletesen klónozott 
bejelentkező oldala jelenik meg, ahová 
a felhasználónak be kell jelentkeznie. 
Itt a felhasználótól elkérik a bejelent-
kező adatokat, beíratják vele a banktól 
kapott bejelentkező SMS kódokat. A 
csalók innentől már átveszik a felhasz-
náló bankszámlája feletti rendelkezési 
jogot és a felhasználó bankszámlájáról 
pénzt emelnek le, akár a rendelkezés-
re álló teljes összeget.

Amennyiben valahol megadta a 
bankkártya adatait (pl. egy rosszindu-
latú e-mailen keresztül, egy Vinteden 
küldött üzenetben vagy egy Vinteden 
történt üzenetváltást követően SMS-
ben) és pénzt tulajdonítottak el a 
bankszámlájáról, akkor tegye a követ-
kezőket:

• � Azonnal értesítse a rendőrséget 
és magyarázza el, hol, mikor és 
mi történt!

• � Korlátozza a netbank szolgálta-
tásokat a bankja által meghatá-
rozott adathalász megkeresések 

kezelésére vonatkozó instrukciók 
alapján!

• � Tiltsa le azt a bankkártyáját, 
amelyiknek megadta az adatait!

• � Ha tudja, vegye fel a kapcsolatot a 
bankszámláját megterhelő (ked-

vezményezett) bankkal! Lehet, 
hogy ők is tudnak segíteni.

Továbbítsa a rosszindulatú e-mailt a 
Vintednek a phishing@vinted.com 
címre, valamint hívja fel ismerősei fi-
gyelmét erre a csalásra!

Egészség órák

PROGRAMOK:

2023. szeptember 2. szombat
Albertirsa, Epres erdő (Stranddal szemben)

FŐTÁMOGATÓ:

Faulhaber Motors Hungaria Kft.

„A LEGERŐSEBB UTCA” 
VERSENYE

Helyszín: Epres erdő - a Stranddal szemben
Regisztráció: 9 órától
Verseny: 10 órától

KEDVES ALBERTIRSAIAK!KEDVES ALBERTIRSAIAK!

Melyik utca lesz a legerősebb Albertirsán?
Az idén sorra kerülő “EGÉSZSÉG ÓRÁK” alkalmából szeptember 2-án (szombaton) kötél-
húzó versenyt szervezünk, amelyre nagy szeretettel invitálunk minden olyan lakost, akiben 
van egy kis versenyszellem, illetve szeretnének egy jót szórakozni a barátokkal! A részvétel-
hez 6 fős vegyes csapatok (3 férfi és 3 nő) jelentkezését várjuk, melynek felté-
tele, hogy a csapattagok mind ugyanabban az utcában lakjanak! A hosszabb 
utcákból több csapat is leadhatja nevezését, a rövidebb utcák és közök pedig összefoghatnak, 
és úgy alkothatnak egy csapatot. 

A nevezés és regisztráció szeptember 2-án 9 órától lehetséges az Epres erdőnél (Strand-
dal szemben). A verseny 10 órakor kezdődik. 

Az előzetes részvételi szándékot az alábbi e-mailre lehet jelezni:Az előzetes részvételi szándékot az alábbi e-mailre lehet jelezni:  
kasa.zoltan2019@gmail.com (tárgy: ERŐS UTCA)

Várunk minden jelentkező csapatot és kísérőiket egy szórakoztató délelőtt eltöltésére!

A programváltozás jogát fenntartjuk!

névvel jelölték a (székes és társas) káp-
talanokat és a szerzetes konventeket (az 
egyház legfőbb végrehajtó szerve), mint 
a hozzájuk intézett hatósági megha-
gyások teljesítéséről és magánfeleknek 
előttük véghezvitt jogi cselekvényeik-
ről közhitelű bizonyságlevelek és jogot 
létesítő vagy csupán tanúsító okiratok 
kiállítóit. A szentjobbi monostort a 
XVI. században a török veszély miatt 
várrá, erőddé, alakították át. A Rákóczi 
szabadságharc idejében, 1711 után, a 
Habsburgok lerombolták. A szóban for-
gó római katolikus templom 1750-ben 
készült el, szentelték fel és adták át.

Az országon belüli zavargások, táma-
dások kalandos útra kényszeríttették 
István király gyűrűvel ékesített jobb 
karját. Szakkutatók és –írók többségé-
nek is kutatási témává vált. Több vá-
rosban is ráakadtak őrzött és mentett 
karrészekre és koponyaereklyékre, így 
például 1457-ben Bécsben a Szent Ist-
ván dómban, 1590-ben Raguzában (ma 
Bosznia és Hercegovinában Dubrov-
nyik) kar-, és koponyaereklyékre, 165-
ben Lembergben (akkor Lengyelország-
ban, ma Ukrajnában Lvov) karereklyére. 
Csilik József 2000–ben végzett kutatá-
sának közreadásában az alábbiakat írja:

„Jelenleg, a Szent Jobb-ból két külföl-

di városban őriznek egy-egy karrészt. 
Bécsben, a Szent István–dómban (V. 
László ajándéka) és a volt lengyelorszá-
gi Lembergben (a mai Lvovban, Ukraj-
na), a Ferenc–rendi székesegyházban. 
Ezeknek az odakerüléséről szintén több 
változat él. (Lembergnek Nagy Lajos 
adományozta, 1342–1382 között.)”

1769-ben, Mária Terézia, a koponya-
ereklye egy részét, 1771-ben pedig, a 
jobb karról a leválasztott kézfejet vissza-
szerezte Raguzából. A jobb karról a kéz-
fej leválasztásának idejéről és helyéről 
nem jutottam hiteles, elfogadható, tá-
jékoztatáshoz. Szentjobbon a római ka-
tolikus plébániatemplomban látható Ist-
ván király, selyemre festett, kézfej képe. 
A festményt tartalmazó képkeretbe he-
lyezték be Mária Terézia sajátkezű kéz-
, és aláírásával ellátott tanúsító iratot. 
Az utóbbi töredéknek látszik (egymásra 
helyezett két lap). A feltételezést felveti, 
hogy Mária Terézia névaláírás cirkalma-
zott díszét részben fedi a második lap.

Az olvasható latin szöveg:
Praesentem effigiem dexter[a]e S. Regis 
Stephani in
Attalico involuero, cui haec sacra Reli-
quia inerat, dum
Ragusa Viennam transferebatur, depin-
gi curavimus, 
quod haec nominis nostri subscriptione 
testatum
facimus. Schonbrunii, 13tia Septemb-
ris 1771.
Maria Theresia
Ab Augustissima Imperatrice et Regina 
Hu[n]gariae
Danieli Somogyi Archi-Abbati Die 10. 
Octobr[is] A[nn]o 177[?]
Viennae dono data.

Magyarra fordítva:
Szent István Jobbjának ezen képét ar-
ra a selyemre festettük le, melyben ez 
a szent
Ereklye volt, mikor Raguzából Bécsbe 
vitték, ezt nevünk aláírásával tanúsít-
juk.
Schönbrunn, 1771. szeptember 13.
Mária Terézia
A legfelségesebb Császárné és Magyar-
ország Királynéja ajándékozta 

Somogyi Dániel főapátnak Bécsben, 
177[?] október 10.

(Az utóbbi évszám feltehetően 1777, 
mivel Somogyi Dániel főapát, Budáról, 

az angol-kisasszonyok rendjéből, ab-
ban az évben juttatta vissza az ereklyét 
Szentjobbra.)

A kézfejet, mint ereklyét, annak hite-
lességét, valódiasságát, sokan vitatták, 
és ma is vitatják. Az utóbbi ereklyéről 
meg kell jegyezni, hogy a Magyaror-
szágra eljuttatott ereklye hitelességét 
eldöntötték és bizonyították:

•  a királynő, Mária Terézia;
• � Kollár Ádám Ferenc, udvari 

könyvtárnok;
• � Bajzáth József, címzetes püspök, 

udvari tanácsos;
• � Pray György, jezsuita történetíró.
A felsorolásból kitűnik, hogy a neve-

zettek nem tekinthetők hiteles, szakér-
tőknek, vagy szakértői „Bizottság”-nak. 
Az „ereklye” Magyarországra juttatása 
után sok év telt el, hogy magyar szak-
értők megtekinthették és vizsgálhatták 
(legnevezettebbek például: Bunyitay 
Vince, Fraknói Vilmos, Ipolyi Arnold, 
Sörös Pongrác, Simon Máté, Györffy 
György és még sokan mások). Elutasí-

tották a hitelességét és a valódiságát.
Jelenleg, mint szent jobb, annak elle-

nére, hogy csak egy kézfej, mumifikált 
testrészt, Budapesten, a Szent István 
Bazilikában, a Szent Jobb kápolnában, 
őrzik, hermetikusan (légmentesen) el-
zárva.
A folytatást az Albertirsai Híradó 2023. 
szeptemberi számában olvashatják.

Kutatta, gyűjtötte, összeállította:
Szentjóby Szabó Andor

Szentjobb kőből építtetett temploma
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2023. JÚLIUS HÓNAPBAN 
ELHALÁLOZOTT

Orbán Kálmán� 79 éves

Demeter Mihály� 70 éves

Gyovai Jánosné� 90 éves

Kármán Pálné� 50 éves

Prazsák Pálné� 85 éves

Pecze József� 69 éves

Gál Ferencné� 76 éves

Galó Krisztián János� 49 éves

Magócsi Sándorné� 73 éves

Lakatos Róbertné� 59 éves

Őszinte részvétünk  

a hozzátartozóknak!

INFORMÁCIÓK A 
KÖZPONTI ORVOSI 

ÜGYELETRŐL
Tisztelt Lakosok!
Tisztelettel kérjük, hogy az alábbi rende-
lési időben szíveskedjenek keresni az or-
vosi ügyeletet:
A központi orvosi ügyelet rendelője:

2730 Albertirsa, Vasút u. 4.
Ügyeleti rend:

Hétfőtől-csütörtökig: 18:00-tól másnap 
reggel 8:00-ig; Pénteken: 16:00-tól más-
nap reggel 8:00-ig; Hétvégén és ünnep-
napokon: 8:00-tól másnap reggel 8:00-ig.

TELEFONSZÁM:

ÜGYELETI ELÉRHETŐSÉG:
06 70 370 31 04

Rendelési idő és ügyelet között hét-
köznaponként a rendelkezésre állás/
készenlét elérhetősége:

06 20 389 80 83
BALESET, ESZMÉLETLEN BETEG 
ÉS MEGINDULT SZÜLÉS ESETÉN: 
Mentők: 104
Az Országos Mentőszolgálat hívószá-
ma: 112
Az orvosi ügyelet irányítása a telefonhívá-
sok fogadása a következők szerint történik:
Társaságunk a sürgősségi betegellátás ha-
tékonyságának fokozása, a párhuzamos 
hívások számának csökkentése, valamint 
az azonnali elérhetőség biztonságának 
javítása érdekében az ügyelet irányításá-
ra DISZPÉCSERSZOLGÁLATOT MŰ-
KÖDTET.
A Diszpécserszolgálat működésének elő-
nyei:
• A kórkép súlyossági fokozata szerint 
biztosítja az ellátást (az esettől függően 
küld ügyeletet vagy akár azonnal mentőt 
ill. biztosít szakszerű tanácsadást).
• Közvetlen kapcsolatot biztosít a szolgál-
tatón belüli és szolgáltatók közötti haté-
kony együttműködéshez (OMSZ, Rendőr-
ség, Katasztrófavédelem stb.).
Az egységes, gyorsan elérhető sürgősségi 
hívószámon a lakosság segítséget hívhat. 
Egy hívás kezdeményezésével az ügyelet 
és a diszpécserszolgálat egy időben elér-
hető. Így a beteg egy belépési ponton ke-
resztül kerül kapcsolatba az ellátókkal és 
egyértelmű utakon át jut ellátáshoz.

2023. JÚLIUS HÓNAPBAN HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Rákosi Emese Irén – Hadnagy Zsolt Csaba

Kis Andrea – Losó Dávid

Sárga Enikő Irén – Demeter István

Az Albertirsán működő gyógyszertá-
rak ügyeleti nyitvatartása

2023. augusztus hónapban
A hétvégi ügyeletet az alábbi  

gyógyszertárak végzik:

Augusztus 5-6.

ZSÁLYA Gyógyszertár
Dózsa Gy. u. 26. Tel.: 53/571-118

Augusztus 12-13.

PATIKA PLUS Gyógyszertár
Vasút u. 4/11. Tel.: 53/571-241

Augusztus 19-20.

REMÉNY Gyógyszertár
Vasút u. 4. Tel.: 53/370-070

Augusztus 26-27.

IRSA Gyógyszertár
Somogyi B. u. 36. Tel.: 53/371-645

Kérjük, hogy a tüdőszűrő vizsgálaton 
– saját érdekében jelenjen meg.
A vizsgálat alkalmas a TBC, illetve sok 
más tüdőbetegség időbeni felismeré-
sére.
Panasz nélkül is lehet beteg!
helye: �Móra Ferenc Művelődési Ház 

(Albertirsa, Pesti út 85.)
ideje: 2023. augusztus 22. –
	 2023. augusztus 29.
	 8.00 – 17.30 óra között
A vizsgálatra hozza magával: tb kár-
tyáját, személyi igazolványát, vala-
mint az előző évben kapott tüdőszűrő 
igazolását!
Tájékoztatjuk Önöket,
hogy 40 év alattiaknak az OEP által 
elrendelt 1.700,- Ft térítési díjat kell 
fizetnie!  A befizetés a szűrőállomáson 
kapható csekken történik.

A 14-18 év közötti gyermekek szűré-
se ingyenes, de beutaló, és szülői bele-
egyező nyilatkozat szükséges.
A Törvény által kötelezettek, illetve a 
18 évnél idősebb tanulóknál, akiknek 
az oktatási törvény ezt előírja, a vizs-
gálat természetesen ingyenes.
A szűrővizsgálat 40 év feletti lakosok-
nak évente egy alkalommal továbbra 
is ingyenes.
Amennyiben a vizsgálat eredményéről 
leletet szeretne kézhez kapni – annak 
díja 1.700.-Ft -, a befizetési csekk 
mellé egy felbélyegzett és megcímzett 
borítékot is hozzon magával.
(A fenti térítési díj csak postai úton 
rendezhető!)

Albertirsai Közös Önkormányzati 
Hivatal

ÉRTESÍTŐ TÜDŐSZŰRÉSRE

WWW.EXPERIDANCE.HU

2023. OKTÓBER 15.
VASÁRNAP 18:00

WWW.TBGPROD.HU

VÁROSI SPORTCSARNOK
ALBERTIRSA, DOLINA U. 3.

SZÍNPADON AZ

EXPERIDANCE!
POZSGAI/GÖMÖRY/MIRA/DEBRECZENI

https://kulturatkozvetitunk.hu/adatkezelesi-tajekoztato/

Jegyárak:
9.800 Ft     8.600 Ft     7.400 Ft
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Az Albertirsai Híradó főszerkesztője Korcsolai Kitti, üzenetet hagyhatnak a Művelődési Házban és az albertirsaihirado@gmail.com e-mail címen.  Lapzárta a hónap 25-én. 
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